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Vychozi text k uloze 1

Petr se postupné stal reprezentantem Ceské republiky ve fotbale. )

Ve které z nasledujicich moznosti je uveden cely prisudek? 1bod

stal se

postupné se stal

stal se reprezentantem
postupné se stal reprezentantem

(ol @R velis

Prifad'te ke zvyraznénym sloviim a slovnim spojenim v jednotlivych vétach (2.1-2.4) max. 4 body
odpovidajici vétny clen (A-F).
(Kazdou moznost z nabidky A-F mUizete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbydou a nebudou pouzity.)

2.1 Déti uvidély srnku past se na louce.

2.2 Nabidl jsem svému spoluzakovi nezistnou pomoc.

2.3 Nasi vesnici projizdéji velkou rychlosti osobni i nakladni automobily.
2.4 Patrikiiv dédecek pfi praci na zahradé jen malo odpocival.

nékolikanasobny privlastek neshodny
doplnék

pfisudek slovesny

predmét

nékolikanasobny privlastek shodny
pfisloveéné urcéeni miry
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Vychozi text k Gloham 3-5

@ Ostéparka Barbora Spotakova vybojovala bronzovou olympijskou medaili v Rio de Janeiro. 2
Predposlednim pokusem hodila 64,80 metru a o dva centimetry porazila Polku Andrejczykovou. Spotakova
uz ma zlaté medaile z Pekingu 2008 a Londyna 2012, ted rada pfidala bronz. Do c¢eské sbirky z Ria to je
osma medaile. Své treti olympijské finale zacala atletka slabsim pokusem 60,16 metrti, ale v druhé sérii si
polepsila na 63,73, coz ji posunulo do uzsiho finale. Patym pokusem o dva centimetry prehodila polskou
vitézku kvalifikace Andrejczykovou, a timto drobnym rozdilem ji pfipravila o bronz. ,Viibec to se mnou
nevypadalo dobre, ale sebrala jsem né&jaké sily, ani nevim odkud,” pfiznala Spotakova, ktera tfeti misto
oslavovala, jako kdyby ziskala dalsi zlato. ,,Povézme si to na rovinu: Bronz z olympiady nemate kazdy den.
Tohle bylo maximum, co jsem mohla vydolovat.”

L (www.idnes.cz) 9]

e Spojeni bronzovou olympijskou je v daném textu. 1bod
A privlastkem volnym
B postupné rozvijejicim privlastkem neshodnym
C pfivlastkem tésnym
D postupné rozvijejicim privlastkem shodnym

o Napiste, kterym vétnym ¢lenem je slovo rada podtrZené ve vychozim textu. 1bod

(Odpovéd zapisté slovné, ne pomoci zkratek.)

e Spojeni z Pekingu a Londyna je ve vychozim textu. 1bod
A nékolikanasobnym prisloveénym uréenim mista
B postupné rozvijejicim privlastkem
C nékolikanasobnym privlastkem neshodnym
D pfislove¢nym urcenim ve sluovacim poméru

Vychozi text k uloham 6-7

Pfi rannim ritualu, kdy ¢lenové rodiny vypravéli o svych snech, Jonas obvykle nemél co dodat. Malokdy
se mu néco zdalo. Obcas se probouzel s pocitem, jako by se v noci kolem néj vznasely ttrzky néjakého
pfibéhu, ale nikdy je nedokézal pochytat a sestavit do celku, ktery by stélo za to vypravét ostatnim. Ale
dnes rano to bylo jiné. Mél tu noc opravdu zivy sen. Na ptl ucha poslouchal, jak Lily jako obvykle rozvlekle
vypravi sviij sen. Tentokrat ji vydésil, protoZe se ji zdalo, jak bez dovoleni jede na matciné kole a chytily ji
pfi tom straZe. Rodice pozorné poslouchali a pak s Lily probirali pouceni, jaké si ma z takového snu vzit.
»Dékujeme za tv(j sen, Lily,“ pronesl Jonas automaticky obvyklou vétu a pokusil se soustiedit na Gtrzek
snu, ktery vypravéla matka. Byl to znepokojivy vyjev, ve kterém ji kdosi karal za poruseni pravidla, kterému
nerozuméla. Spolecné dosli k zavéru, Ze sen nejspis prameni z pocitl predeslého dne, kdy zdrahavé
udélila trest obcanovi, ktery se podruhé dopustil poruseni hlavnich pravidel.

(Lois Lowryovd: Ddrce) [10]

Vypiste ze vSech tucné zvyraznénych vét ve vychozim textu zakladni skladebni dvojice. max. 3 body

Urcete druh véty vedlejsi v podtrzeném souvéti. 1bod

Vychozi text k iloham 8-11

,»TFi trojky!? No, to se mas na co tésit!“ sycela maminka jako kobra. Nebezpecné cukala volantem a oci
ji Zhnuly tak, Ze se mozna protijedouci ridici lekali, jaky Silenec se na né fiti se zapnutymi dalkovymi svétly.

»Byljsem nemocnej...,“ zkusil jsem se brdnit. ,MI¢, prosim té!“ vybuchla maminka. ,,Chfipku jsi mél hned
po pololeti. Na to se nevymlouvej!“ zalomcovala volantem, div ho neulomila. Ztratil jsem odvahu ji vysvétlit,
ze tou nemoci nemyslim chfipku, ale nemoc, co mam v hlavé. Ja vlastné nevim jisté, jestli je to nemoc. Ale
co jiného by to mohlo byt? Kdyz to na mé padne, neleze do mé uceni, at délam, co délam. Jako bych na néj
v mozku nemél Zadné zavity, nebo do ceho se to tam uklada. A Ze jsem zkousel kdeco. Kdyz do mé uceni neslo
koukanim do ucebnic, pokousel jsem se dostat ho do hlavy usima. Cetl jsem viechno hodné nahlas, aby to
do mé vletélo odrazem od stén, jenZe jsem se asi moc soustredil na to, jestli dost fvu, a nezapamatoval
jsem si zase skoro nic. Teprve pak jsem se na uceni vykaslal. Az kdyz jsem zjistil, Ze mi to fakt nejde.

»Jsi lajdak!“ boufila mama. ,Nejvétsi lajdak pod sluncem!“ Podival jsem se na slunicko, jestli to vidi taky
tak. Ale slunce bylo v klidu. Nemracilo se na mé. Svitilo a hralo vlidné. Chovalo se presné tak, jak se ma
chovat, kdyz zacinaji prazdniny.

(Milos Kratochvil: Prazdniny blbce cislo 13) [11]
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e Které z nasledujicich tvrzeni o prvni zvyraznéné éasti textu je pravdivé? 1 bod @ Usporadejte druhy vét v poslednim souvéti vychoziho textu zvyraznéném tué¢né tak, max. 3 body
jak jdou za sebou.

A Jedna se o vétu dvojclennou s nevyjadienym podmétem.
B Jedna se o vétny ekvivalent. 141
C Jedna se o vétu jednoclennou. 14.2
D Jedna se o vsuvku. 14.3
14.4
0 Zménite podtrZzenou primou rec ve druhém odstavci vychoziho textu na spisovnou fe¢ nepfimou. 1bod

A privlastkova

B pfislovecna pric¢inna
C véta hlavni

D prislove¢na ucelova

@ Rozhodnéte, jaky je druh véty vedlejsi podtrZzené a zaroven tucné zvyraznéné ve druhém odstavci. 1 bod

@ Prifadte nasledujici véty (A-D) podle toho, zda se jedna o vétu dvojélennou, max. 2 body
A prislove¢na picinna jednoclennou, vétny ekvivalent (15.1-15.3).
B predmétna
C prislovecna zplisobova A Vydatné se rozprselo.
D piislove¢na icelova B Blesky kfizuji oblohu.
C  Zkomina se koufi.
@ V poslednim (tuéné zvyraznéném) souvéti v textu rozliste véty hlavni a vedlejsi, v pfipadé 2 body D Sednout!
vedlejsich vét pak jejich druhy. V oznacovani druht vét dodrzujte jejich poradi v souvéti.
15.1 vétadvojclenna A B C D
15.2 vétajednoclenna A B c D
15.3 vétny ekvivalent A B G D
@ Zmérite holé zakladni vétné éleny na rozvité. 1bod
Vychozi text k tloham 12-14
Medvédi ziji.
Mij tatinek, pokud to pamatuji, chodil na ryby uz malo. Porad se rypal v zahradce, kde mél ispéchy
okatéjsi nez na otevrené prehradé. VSechno se tlacilo k nebi, volalo po vodé a kvetlo. Anebo natiral
kopdlovym lakem chatu, aby byla ze vSech nejkrasnéjsi. Na ryby chodil tehdy proto, aby utekl mamince,
ktera mu nadavala, Ze kvili rybam pfedéasné usiloval o diichod. @ Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (A), nebo nepravdivé (N). max. 2 body
(Ota Pavel: Uschlé rybicky, upraveno) [12] A N
17.1 Pesvrr na vSechny pfichozi. - Citoslovce vrr je ve vété prisudkem. =)&)
17.2 Vazeni divaci, sledujete finalovy zapas ve fotbale na olympiadé. - Spojeni slov - vazeni divaci
@ Rozhodnéte, které oznaceni plati pro podtrZenou cast textu. 1bod - je ve vété osamostatnénym vétnym élenem. EED)
17.3 Zaplatil moznd pét set korun. - ve vété se nachazi vsuvka. &3
A samostatny vétny ¢len 17.4 Kam pravé jdes? Dom(. - Domil. - je véta s elipsou (vypustkou). EHER)
B vsuvka
C pristavek
D vedlejsi véta podminkova Vychozi text k tiloze 18
@ Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida vychozimu textu (A), nebo ne (N). max. 2 body C Se zalibenim se z okna divé na lidi, chodici kolem, na auta a na zlehka padajici snih. )
A N
13.1 Slovo ryby v prvni vété textu je rozvijejicim vétnym ¢lenem - predmétem. ey
13.2 Vsechno se tlacilo k nebi, volalo po vodé a kvetlo. Vypsané souvéti je tvoreno tremi @ Rozhodnéte, které z nasledujicich tvrzeni o vété z vychoziho textu je pravdivé. 1bod
vétami hlavnimi. =&)E)
13.3 Vypsané souvéti z vychoziho textu: Anebo natiral kopdlovym lakem chatu, aby byla A Jedna se o souvéti soufadné.
ze vSech nejkrdsnéjsi. - obsahuje vedlejsi vétu privlastkovou. @i B Jedna se o vétu jednoduchou.
13.4 Ve zvyraznéné vété vypsaného souvéti z textu: Anebo natiral kopdlovym lakem chatu, C Jednd se o vétny ekvivalent.
aby byla ze vsech nejkrasnéjsi. - je cely tvar prisudku ,,byla nejkrasné;jsi«. G D Jedné se o souvéti podfadné.



Vychozi text k tlloham 19-23

»Hanko, ty jsi...,“ zacal a zase zmlknul. Nevédél, co fict. Hezka? Krasna? Jako obrazek? Brrr, viechno znélo
naprosto kycovité. Banalné. Citil, Ze rudne a zmatené sklopil o¢i. V jeho zorném Uhlu se ocitlo Hanéino
bricho. Znal je. Ob¢as ji vyéuhovalo z kratkych topii a ustfizenych tilek. Ted ale bylo jiné. Néco se na ném
blyskalo. ,, Ty sis nechala propichnout pupik!“

»Udélala jsem to v Praze,” prikyvla rozzarené. ,U tety. Je v téchhle vécech ohromné pokrokovd. Sama ma

pirsink vSude, kde se da. Nasi to jesté nevédi.“

,C0? Ze mé teta pirsink?“

»Ze ho mam ja! A to neni véechno!“

Pootocila se a Darek uvidél maly obrazek pod lopatkou.

»Co to je?

»Kérka. Libi se ti?“

Darek se naklonil bliz. V kuZelu svétla padajiciho seshora vikyrovym oknem rozeznal malou postavicku

s podivnymi rohy.

»Nechala sis na zada vytetovat dabla?“

»T0 je Anubis, biih s psi hlavou,* vysvétlila. ,Podle egyptského horoskopu jsem se narodila v jeho

znameni. Davé na mé pozor. Pokouse kazdyho, kdo by mné chtél ubliZit. Vytetovali mi ho pfesné podle

moji predlohy. Slusi mi?«

Véhal. Da se o hrebiku v pupku a psim bohovi na zadech fict, Ze slusi? Podle néj to byly zbyte¢né doplriky.

Mozna ozdobné, ale zaroveri agresivni. Musel myslet na to, jak Han¢inu akatovou kizi rozbodévala

tetovaci a piercingova jehla a nechavala za sebou krvavou cesticku. Predstavoval si Han¢in bolesti stazeny

oblicej a skousnute rty Uvazova[ na co asi mys[ela kdyz se tak necha[a tyrat odle radosgneho vzruseni,
Dark vd

(Iva Prochdzkova: Uzly a pomerance) [13]

@ Pfifadte k jednotlivym sloviim a slovnim spojenim (19.1-19.5) z véty - Ob¢as ji vy¢uhovalo max. 4 body
z kratkych topl a ustfizenych tilek. - odpovidajici vétny élen (A-G).
(Kazdou moznost z nabidky A-G muiZete priradit pouze jednou. Dvé moznosti zbydou a nebudou pouzity.)

19.1 obcas

19.2 ji

19.3 vycuhovalo
19.4 zkratkych
19.5 topU atilek

A nékolikanasobny predmét

B nékolikanasobné prislovecné uréeni mista
C prislove¢né uréeni ¢asu

D predmét

E pfisudek slovesny

F  prisudek jmenny

G privlastek

Rozhodnéte, ktera moznost (A-D) odpovida zvyraznéné ¢asti nasledujici véty: V kuzelu svétla 1bod
padajiciho seshora vikyfovym oknem rozeznal malou postavicku s podivnymi rohy.

A privlastek tésny
B privlastek volny
C pristavek

D doplnék
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@ Které z nasledujicich tvrzeni o zvyraznéné vété: ,,Co to je?“ - je pravdivé? 1bod

Jedna se o vétu zvolaci.

Jedna se o vétu tazaci zjistovaci.
Jedna se o vétu tazaci doplriovaci.
Jde o fecnickou otazku.

o0 w>

Ve vété z textu: Je v téchhle vécech ohromné pokrokovd. - urcete presné, jak jdou
za sebou nasledujici vétné cleny (A-E).

max. 2 body

(A jmenna cast prisudku jmenného se sponou

(B sponové sloveso prisudku jmenného se sponou
(C prislove¢né uréeni miry

(D privlastek

(E predmét

221
22.2
223
22.4
22,5

Rozhodnéte, zda plati nasleduijici tvrzeni o uvedenych éastech z vychoziho textu (A), nebo ne (N). max. 2 body

23.1 ,,To je Anubis, biih s psi hlavou, vysvétlila. - v tomto souvéti najdeme pristavek. &) (&)
232 Pokouse kazdyho, kdo by mné chtél ublizit. - druha véta v souvéti je véta vedlejsi podmétna. () ()
23.3 Mozna ozdobné, ale zaroveri agresivni. - jedna se o souvéti dvou vét hlavnich v poméru

odporovacim. )

23.4 Posledni zvyraznéné a podtrzené souvéti v textu obsahuje pouze jednu vétu hlavni. &)

Vychozi text k uloham 24-25

(

Anicka se citila velmi zklamana. Nic se ji nedafilo. )

22)

2]

26)

Rozhodnéte, které z nasledujicich spojeni vét (A-D) odpovida vyznamovému poméru 1bod
pri¢innému mezi souradné spojenymi vétami.

Anicka se citila velmi zklamana, protoze se ji nic nedafilo.
Nic se ji nedafilo, proto se Anicka citila velmi zklamana.
Anicka se citila velmi zklamana, nebot se ji nic nedafilo.
Anicka se citila velmi zklamana z toho, Ze se ji nic nedafilo.

oo w>

Prepiste prvni vétu vychoziho textu tak, aby obsahovala samostatny vétny clen. 1bod

Upravte vétu - V muzeu vystavili nové archeologické nalezy. - tak, aby sloveso bylo 1bod
v trpném rodé (uzijte opisny tvar trpny).
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BEN Vyberte moznost, ve které je vedlejsi véta predmétna: EEA Kvétam (19.1-19.4) prifadte moznost (A-F), ktera spravné uréuje druh véty vedlejsi:
A)  Coje dilezité, je o&im neviditelné. (Kazdou moZnost miiZete pouzit pouze jednou. Dvé moZnosti zbudou a nebudou vyuzity.)
B) Dal mu tolik zlata, co mohl unést. 19.1 Pokud neprijdes, budu hodné rozzlobeny. e
C)  Zpravu, Ze ma vyhrano, nedostal. 19.2 Piestoze mrzlo, vydali se na prochazku. s
D) Rekl mu, co chtél slyset. 19.3 Sel za nim, aby se ho zeptal na ten novy film. i

19.4 Sejdeme se tam, kde jsme minule vidéli tu zelenou $kodovku.
EFJ Vyberte moznost, kde je spravné doplnéna interpunkce ve vété.
A)  vedlejsi véta prisloveéna ¢asova
B)  vedlejsi véta piislove¢na mistni
C)  vedlejsi véta prislove¢na podminkova
D) vedlejsi véta prisloveéna piipustkova
E) vedlejsi véta prisloveéna ucéelova
F)  vedlejsivéta piislove¢na zpisobova

A)  Protoze se Jifina na test vyborné piipravila, dostala jednicku, a proto ji rodi¢e odménili ¢okoladou.
B)  ProtoZe se Jifina na test vyborné pfipravila dostala jedni¢ku a proto ji rodi¢e odménili ¢okolddou.
C)  ProtozZe se Jifina na test vyborné ptipravila, dostala jednicku a proto ji rodi¢e odménili ¢okoladou.
D) ProtoZe se Jifina, na test vyborné pfipravila, dostala jedni¢ku, a proto ji rodi¢e odménili cokoladou.

BEN Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je jednoé¢lenna (A), ¢i nikoliv (N):

EZ0 Urcete, zda se jedna o vedlejsi vétu prisloveénou tiéelovou (UCELL.), &i pFi¢innou (PRIC.).

UCEL. PRIC.

13.1 Louplo mé v zadech.
13.2 Boli mé hlava.
13.3 V kamnech zapraskalo.

20.1 Prisel k nam, aby to napravil.
20.2 Prisel k nam, protoze to chtél napravit.

oooo»
ooooO=

13.4 Je mi z toho smutno. 20.3 Jsem rada, Ze to tak dopadlo.

oooo
ooono

20.4 Musel jsem peclivé vyslovovat, aby mi Petr rozumél.

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 14-18

. o i /YCHOZI TEXT K ULOZE 21
Pokud navstivite Plzef, evropské hlavni mésto kultury pro rok 2015, ur¢ité se projdéte po historickém centru,

které svym navitévnikim nabizi renesané¢ni i barokni domy, gotickou katedralu sv. Bartoloméje, a nesmite se
zapomenout podivat na moderni kasny, jez dodnes rozdéluji plzeniské obyvatele.

Jak si usteles, tak si také lehnes.

Fill Urcete druh vedlejsi véty z vychoziho textu:
A)  prislove¢na zpilisobova
B) podmétna
C) prislove¢na mistni
D) doplnkova

[14 ] Vypiste z vychoziho textu pristavek:

BEl Oznaite, zda dané tvrzeni je v souladu s vichozim textem (A), & nikoliv (N).

15.1 Prvni véta v souvéti je vedlejsi. FA Ve kterém z nasledujicich souvéti neni spravné zapsana interpunkce

Zdalo se mi, Ze ¢eka, abych o tom zacal mluvit jako prvni, ale mné se nechtélo.
B) Rikam ti, Ze je to pravda a Ze jsem to vidél na vlastni o¢i.

C)  Kdyz Raf porad $tékal, el jsem se podivat co ho natolik zaujalo.

D) Bylajesté tma, ale Mirek uz presto vstaval, aby nic z dtlezitého dne nezmeskal.

15.2 Souvéti obsahuje 5 vét.
15.3 Posledni véta je vedlejsi véta privlastkova.

oooo»
OooooO=
e

15.4 V textu neni nékolikanasobny vétny ¢len.

EIA Zvychoziho textu vypiste postupné rozvijejici privlastek. E=1 Ve které z nasledujicich vét najdete nékolikanasobny predmét (Pt)?

A)  Muzi, Zeny i déti se téSili na premiéru divadelniho pfedstaveni.

B)  Herci dokonale ztvarnili smutné, veselé i rozporuplné charaktery svych postav.

C)  Vsichni divaci se vraceli spokojeni a usmévavi.

Prepiste spojeni zvyraznéné ve vychozim textu tak, aby jeho smysl ziistal zachovan a aby obsahoval D) Vdivadelnim bufetu nabizeli k obéerstveni vodu, pomerancovy dZus i bilé vino.
privlastek neshodny.

EZ3 0znaéte moznost, ve které je vsuvka:

A) S touto moznosti, obavam se, si nas synacek hlavu nelame.
B)  Pani, jak ses sem dostal?

BEN Které slovo je ve vychozim textu ve funkci predmétu (Pt)?
! W P &y C)  Vzdy se s radosti znovu podivim na pohadku

- s obsahem véty vyznamové
A)  ministerstvo kultury Dalskabity, hi§na ves aneb Zapomenuty Cert. 1

B}  ehodit (po) eentru D) Divaje se z okna, odmital odpovédét na mé zvidavé otazk souvs ale munnicky enido
C) budovat katedralu ) J , P Y- véty zaclenéno.

D) véfit tomu dodnes

Vsuvka je slovni spojent, které
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FEl 0znaéte moznost, ve které jsou hlavni véty spojeny v poméru disledkovém: PH?O"‘Eﬁ Si',které Jsou [EIl Najdéte v uvedenych vétach podmét a prifadte ho ke slovnimu druhu, kterym je vyjadien:
A) Uz se sice stmivalo, a piesto se vydala na cestu lesem. vy?::::zf‘;(oj::ry (Kazdou mozZnost z nabidky A-F miiZete pfifadit pouze jednou. Dvé moZnosti zbudou a nebudou pouzity.)
B) Pozorné se r({zh}ii.ela}folerfl s.ebe a déYaIa pozor na cc.estu. & spojenymi vétami. 311 Jeji ano zaznélo tise.
C) Slapouze znamymi a Sirokymi cestami, a dokonce ani neodbo¢ila na zkratku.

. . o < r 5 i 31.2 Vratit se nebyl dobry napad.
D) Byla velmi opatrna, a tak $tastné dorazila ke svému cili. 313 Ale ona se vratila zeela necekand.

31.4 Pod praci bylo napsano velkymi ¢ervenymi pismeny vyborné.

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 26-28

A) pridavné jméno
0d ¢asného rana nikdo nepfisel, a to bylo také jediné $tésti, nebot Anders se pravé nalézal na B) zijmeno
jednom z ostrovii v Tichém oceané, obklopen zlovolnymi piraty, takZe mu nezbyval ¢as, aby se C) cislovka

jesté navic zabyval spravkami a podobnymi vécmi. D) sloveso

E) prislovce

F)  Castice

(Lindgrenovd, A. Svéte pripad Kallovi, upraveno)

P23 Urcete pocet vét v souvéti: [EZll Najdéte v uvedenych vétach piisudek a prifadte ho k patfiénému druhu:
é C 6 vét
gg ‘51:;?’ D)) 7 th 32.1 Mys Sup do diry. o
32.2 Petr chodil do $koly vzdy v¢as. e
32.3 Jesté rano byla Eva nesmirné $tastna. -
Vypiste z prvni a tfeti véty zakladni skladebni dvojice: 32.4 Tatinek chtél pracovat stéle na stejném misté. _

A)  prisudek slovesny
B) prisudek slovesné jmenny (jmenny se sponou) se sponovym slovesem
PEJ Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida vychozimu textu (A), nebo ne (N): C) ptisudek sloZzeny slovesny

AN D) ptisudek neslovesny

28.1 V souvéti se nachazi nejméné 2 ptivlastky shodné. El:[E
28.2 V souvéti se nachazi piivlastek volny. & [EENl Priradte k vétnym ¢éleniim zvyraznénym v jednotlivych vétach (33.1-33.4) jejich piislusny druh (A-F):
28.3 V posledni vété souvét{ se nachéz{ nékolikanasobny predmét oo (Kazdou moznost z nabidky A-F muZete piifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou a nebudou pouzity.)
28.4 Posledni véta souvéti je vedlejsi véta podmétna. = [E] 33.1 Zkousku slozil lehce. .

33.2 Jako prvni vas pii vstupu do hor uvita prudky vystup. o i

33.3 Na pasekach a v lesich plnych kvetoucich bylin se vznasela hejna motyld. ___

XA priradte k jednotlivym vétam (29.1-29.4) moznost (A-F), ktera oznaéuje druh ptivlastku, nebo 33.4 Motyli idoli by jisté bylo stale opomijené, kdyby v roce 2012 nevznikla

pristavkovy stav: pfimo nad Jasnikovou studankou rozhledna. o

(Kazdou moznost z nabidky A-F miZete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou a nebudou pouzity.)

A) piedmét

B) prisudek

I C) podmét

R A | D) pfivlastek shodny

E) pfivlastek neshodny

F) pfisloveéné urceni zpiisobu

29.1 Kalle odhalil skute¢ny kriminalni pfipad.

29.2 Vsem vyli¢ila, jak podeziely zahnul na cestu mezi kefi.
29.3 Anders pocitil zbyte¢ny a bezdiivodny strach.

29.4 To neni pro Kalla Blomkvista, detektiva a vySetiovatele.

(Podle A. Lindgrenové)

A)  pristavek

B) piivlastek shodny (holy) [EZH Zvolte vétné schéma, které odpovida uvedenému souvéti:

C) piivlastek neshodny Hned pochopila, o co jde, protoZe znala svého muze velmi dobte, nebot s nim Zila ve spolecné

D) ptivlastek volny domdcnosti velice dlouho.

E) pfivlastek postupné rozvijejici

F)  pfivlastek nékolikanasobny A) 1.VH, 2. VV (pfedmétna), 3. VH , 4. VV (pfisl. pfi¢inna)

B) 1.VH, 2. VV (pfedmétna), 3. VV (pfisl. pfi¢inna), 4. VH

Ex Najdéte v uvedenych vétach podmét a prifadte ho ke slovnimu druhu, kterym je vyjadren: C) 1.VH, 2.VV (podmétnd), 3. VH, 4. VV (pfisl. pfi¢inna)

(Kazdou moznost z nabidky A-F muiZete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou a nebudou pouzity.) D) 1.VH, 2. VH, 3VV (piisl. pfi¢inna), 4. VH

30.1 Z pudy se ozvalo hlasité fach. Al A)  piidavné jméno

30.2 Prvni dobéhl do cile osamocen. npbo B) zijmeno

30.3 Cervena je moje nejoblibenéjsi barva. ) C) cislovka

30.4 Dobyt mésto se vojsku ani po mésici nepodafilo. D) sloveso
E) piislovce
F) citoslovce
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 35-38

Nejméné rok piedtim, nez se Mary skoro stala umélkyni, navitévovala Dede ve svém volném ¢ase rozhlasova
studia a nutila je, aby ji dovolili zpivat.

(B. MacDonaldovd, Co Zivot dal a vzal, upraveno)

[EE Urcete pocet vét v souvéti:
A)  3véty C) 5 vét
B) 4véty D) 6 vét

Ea Vypiste prvni vétu tohoto souvéti:

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida vychozimu textu (A), nebo ne (N):

37.1 Vsouvéti se nachazi 2 véty vedlejsi.
37.2 Druha véta vedlejsi je pfedmétna.
37.3 V souvéti se nachazi 3 véty hlavni.

ooog»
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37.4 V souvéti se nachazi privlastek postupné rozvijejici.

[EEN Které z nasledujicich tvrzeni neni pravdivé?

A)  Vsouvéti se nachazi jedno sloveso v podmiinovacim zpiisobu.
B)  Vsouvéti se nachazi tfeti stupet piislovce.

C)  Vsouvéti najdeme 3 zajmena.

D) Vsouvéti neni véta viozena.

[EA prifadte k vétnym ¢leniim zvyraznénym v jednotlivych vétach (39.1-39.4) jejich pFislusny druh (A-F):
(Kazdou moznost z nabidky A-F miiZete pfifadit pouze jednou. Dvé moZznosti zbudou a nebudou pouzity.)

39.1 Vylet do Prahy se opravdu vydatil.
39.2 Pojedeme do Prahy uZ tento vikend.

39.3 Praha je hlavnim méstem Ceské republiky.

39.4 O Praze jsme se dozvédéli z vykladu privodce mnoho nového.

A)  podmét

B) predmét

C) piivlastek shodny

D) privlastek neshodny

E) pfislove¢né uréeni ¢asu
F) prisloveéné uréeni mista

VYCHOZi TEXT K ULOZE 40

(1) Kdyby to Honza mohl ud¢lat, (2) ur¢ité by nevéhal. (3) Ale dvefe auta byly zamcené a (4) kli¢e byly uvnitf.

40| Vypiste z prvnich t¥i vét prisudky:

SKLADBA

Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je jednoc¢lenna (A), ¢i nikoliv (N):

41.1 Béz!

41.2 Vyborné!

41.3 Boli mé v krku.
41.4 Nahle se setmélo.

oooag»
ooog=

Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je jednoclenna (A), ¢i nikoliv (N):

42.1 Kamna hodné hudi.
42.2 Viechno mé boli.
42.3 Ten se uz nevrati.
42.4 Cely tyden prsi a préi.

oooo»
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Rozhodnéte o tom, zda se jedna o vétu jednoduchou (J), nebo souvéti (S):

43.1 Vétim, ze té¢ mj darek potési.
43.2 Moji mili mladi pfatelé, vitam vas u nas ve $kole.
43.3 Litomysl, rodisté Bedficha Smetany, je pfekrasné mésto.

OOoO00«
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43.4 Zahrada, obehnana rezavym plotem, byla zna¢né zanedbana.

Rozhodnéte o tom, zda se jedna o vétu jednoduchou (J), nebo souvéti (S):

44.1 Sed auz radéji ml¢.

44.2 Zajimava knizka, to je vZidy pékny darek.

44.3 Zmrzly, unaveny, ale spokojeny se vratil domti.

44.4 Divka, kterou jsem véera potkal, na mé udé¢lala velky dojem.

OOO0Qd«
OOO00Ow

Uvédom si, ze
souradné mohou byt
spojeny i véty vedlejsi.

e

Zvolte vétné schéma, které odpovida uvedenému souvéti:

Vrdtil se do domu, kde mu bylo v§e zndmé a kde se citil nejlépe, i kdyZ uplynulo
tolik let.

A) 1. VH, 2. VV (ptivlastkova), 3. VV (pfivlastkova), 4. VH
B) 1. VH, 2. VV (pfisl. mistni), 3. VV (ptisl. mistni), 4. VH
C) 1. VH, 2. VV (piisl. mistni), 3. VV (pfisl. mistni), 4. VV (pfisl. pfipustkova)
D) 1.VH, 2. VV (pfivlastkovd), 3. VV (ptivlastkova), 4. VV (pfisl. pfipustkova)

Prifadte k vedlejsim vétam zvyraznénym v jednotlivych souvétich (46.1-46.4) jejich prislusny
druh (A-F):
(Kazdou moznost z nabidky A-F miiZete pfifadit pouze jednou. Dvé moZnosti zbudou a nebudou pouzity.)

46.1 Choval se tak, jako by tu byl poprvé.
46.2 Az prijdete domi, ihned mi zavolejte.

A)  vedlejsi véta podmétna
B) vedlejsi véta pfedmétna

46.3 Obratila jsem se na tatinka, aby mi pomohl. C)  vedlejsi véta prisloveéna ¢asova
46.4 Vratili jsme se brzy z prochazky, protoze D) vedlejsi véta ptisloveéna ticelova
venku silné mrzlo. E) vedlejsi véta piislove¢nd pri¢inna

F)  vedlejsi véta ptislove¢na zptisobova



